

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.775

Lunes 22 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 20 céntimos

El Gobierno de Franco, en una nota de contestación a la británica, está dispuesto a retirar diez mil voluntarios extranjeros si hacen lo mismo los rojos

Ofrece también el restablecimiento de dos puertos de seguridad en la zona enemiga: uno en la región catalana y otro en la levantina, para que arriben buques con víveres. Juzga, como un derecho, la concesión de la beligerancia, porque no le falta ningún requisito para gozar de ella. Será convocado en breve el Comité de no intervención para ocuparse de la nota nacional y de la del Comité de Barcelona

A continuación publicamos el texto de la nota del Gobierno español, contestando a la británica, sobre la retirada de voluntarios extranjeros:

«El ministerio de Asuntos Exteriores saluda atentamente a la agencia británica y, refiriéndose a su nota verbal número 173, de 8 de Julio próximo pasado, con el ruego de que tenga a bien transmitirlo al Comité de no intervención, se honra en declarar lo siguiente:

El Gobierno nacional de España, queriendo cooperar desde el primer momento al esfuerzo realizado por el Comité de no intervención en pro del sostenimiento de la paz europea, aceptó ya, en principio, en su nota de 18 de Noviembre de 1937, la retirada de un número de voluntarios extranjeros, igual por cada parte, ofreciendo desde luego la cifra de tres mil.

Adoptada por el Comité, en su sesión plenaria del 5 de Julio último, nueva propuesta, el Gobierno nacional de España reitera su aceptación de principio a la retirada de voluntarios extranjeros, y como prueba fehaciente del contenido práctico de tal declaración, desando ofrecer al mundo testimonio palpable de su eficaz colaboración a los fines meritorios del Comité, está dispuesto, desde ahora, a elevar a diez mil el número de los extranjeros que inmediatamente habrían de retirarse, con justas y equitativas medidas de reciprocidad en el bando rojo, con las debidas garantías de que unos y otros no habrían de volver a España y sobre la base de hallarse previamente en posesión del derecho de beligerancia.

Por otra parte, el Gobierno nacional de España ofrece también, como extraordinaria concesión, su respeto al establecimiento de dos puertos de seguridad en la zona enemiga: uno en la región catalana y otro en la levantina, para que puedan arribar a ellos buques que conduzcan víveres, con tal de contar con garantías suficientes de vigilancia que impidan la desnaturalización del fin perseguido, y que tales puertos, dentro de las zonas elegidas, sean alejados de las operaciones militares.

La anterior concesión, por parte del Gobierno nacional, jamás fué hecha por Gobierno alguno en plena guerra, siendo prueba de su generosidad a beneficio del comercio extranjero y del aprovisionamiento pacífico de nuestros adversarios y demostrando, una vez más, los altos ideales humanitarios en que se inspira y su espíritu de sacrificio por la paz europea.

El Gobierno nacional español quiere aprovechar igualmente esta oportunidad para ofrecer su cooperación a fin de definir y limitar, en cuanto sea posible, el concepto de objetivos militares, en relación con los bombardeos aéreos y reglamentar este arduo problema, con propósito de ocasionar el menor daño posible, tanto a las naciones neutrales como a la población española.

Probada de manera patente, con las anteriores concesiones su disposición sincera de ayuda al Comité de no intervención en la magna obra que se ha impuesto, para evitar que el problema español pueda perturbar la paz europea, el Gobierno nacional desea exponer todo aquello que, a su vez, mejoraría el plan sometido a examen, ajustándolo a imperativos de la realidad.

LA CONCESION DE LA BELIGERANCIA

El Gobierno nacional, según ya manifestó en su nota de 18 de Noviembre de 1937, juzga esta concesión como un derecho.

Ampliamente se dan en la España Nacional las condiciones necesarias para recabar la sea reconocido:

a) Posesión y dominio pleno de una porción del territorio nacional español, que supera en mucho a la del enemigo.

b) Gobierno legal y regular que ejerce de hecho sobre dicha parte de la soberanía.

c) Ejército regular de tierra y aire perfectamente organizado y sometido a férrea disciplina militar, que

es garantía de orden, y que lucha, con indiscutible éxito, por la integridad de la Patria, respetando y haciendo respetar con toda escrupulosidad las leyes y usos de la guerra, y actuando bajo la dirección de un Generalísimo y en nombre de la nación y su Gobierno; y existencia de una Marina que se desenvuelve en las mismas condiciones que el Ejército y domina las aguas territoriales, actuando ambos bajo una bandera reconocida ya por muchos países, y que hace ocho años respetaba el mundo entero sin discrepancias.

Ningún requisito nos falta, por lo tanto, para gozar de este derecho de beligerancia, y, sin embargo, se nos ofrece ahora disminuido y condicionado en términos que los desvirtúan totalmente.

Por un lado, se nos veda el derecho de visita a los buques que enarbolan el pabellón del Comité, y por otro, los Estados no signatarios de los acuerdos del Comité, al no haberlos reconocido ningún derecho de beligerancia, nos discutirán igualmente la facultad de detener y visitar las embarcaciones que les pertenecen.

Sólo en muy excepcionales circunstancias se nos otorga el derecho de inspeccionar la carga de aquellos buques que, según su documentación, van de puerto a puerto extranjero, y por si fuera esto poco, se nos impone una lista de contrabando, cuando siempre fué su confección facultad reservada a los beligerantes.

No puede el Gobierno nacional de España, con ser tanta su voluntad conciliadora, avenirse a la concesión de un derecho de beligerancia en la forma propuesta. Requiere para sí, como cuestión previa, el otorgamiento de ese derecho, consagración de una realidad indiscutible en toda su amplitud, sin hacerlo depender de consideraciones, porque no se trata de una gracia discutible, sino de una facultad bien fundada, y sin el reconocimiento previo de la cual, libre de toda limitación, carecería el Gobierno nacional español de personalidad suficiente para pactar, como ahora se le ofrece, y se vería sujeta a deberes sin encontrar compensación adecuada.

LAS DIFICULTADES PARA LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS EXTRANJEROS DEL CAMPO ROJO

En el orden práctico, la retirada proporcional de voluntarios propuesta ofrece dificultades que la desvirtúan y esterilizan. Por estimarlo así el Gobierno nacional español hubo de proponer fórmulas prácticas de realizarse.

Base de dicha proporcional es el recuento del número de voluntarios extranjeros en cada uno de los bandos en lucha. Sin temor a error se puede, desde ahora, afirmar que las Comisiones encargadas de este cometido no podrán hacer el cálculo que se les confía si las partes interesadas no proceden de buena fe por las siguientes razones:

a) La forma en que se ha llevado a cabo la recluta de extranjeros para el Ejército enemigo dotando a los alistados, desde el momento de reclutarlos, de nombres y pasaportes nacionales y el haber recurrido el bando adverso a la ficción jurídica de naturalizarlos como españoles.

b) Su diseminación en las distintas unidades combatientes del adversario, sin formar un núcleo homogéneo en la mayor parte de los casos.

c) La carencia de todo distintivo peculiar que permita, en el campo adverso, identificar a los extranjeros.

d) La posibilidad de distribuir temporalmente a los mismos entre la población civil durante el tiempo que dure este trabajo de encuesta de la Comisión, reparto que en ciudades grandes, como Madrid, Barcelona y Valencia, haría imposible toda investigación eficaz.

e) El hallarse los voluntarios alistados en el Ejército enemigo embebidos con preferencia en las fuerzas combatientes, situadas por ello en las zonas más avanzadas.

f) Cómo podrían trasladarse las Comisiones inspectoras, aunque estuviesen capacitadas para llevar a fondo



sus trabajos, a aquellos lugares, no siendo admisible el que se suspendan ni un solo instante las hostilidades para practicar esas operaciones de recuento, ni que elementos extraños recorran los frentes de combate?

¿Cómo evitar que se disimulen los extranjeros combatientes teniendo la posibilidad de incorporar a los servicios sanitarios, que sin limitación se exceptúan de las medidas previstas para el resto del Ejército?

Si el bando enemigo apela a estos recursos maliciosos, y hay fundados motivos para suponer que recurrirá a ellos, ¿qué garantía podrá ofrecer el recuento de voluntarios? ¿Qué garantías puede ofrecer el Comité de que tales ocultaciones, no se realicen, y como consecuencia de ellas, la retirada proporcional de voluntarios no resulte desigual y arbitraria como habría de serlo fatalmente desconociéndose la base real que permite establecer la proporción prevista?

Por otra parte, en la forma propuesta por el Comité quedarían fuera del cómputo de voluntarios extranjeros todos cuantos pertenecen a países que no forman parte del Comité, que son los de todo el mundo, con excepción de Europa (excluida Suiza), que, como demuestran los datos que nos ofrecen los contingentes de prisioneros extranjeros, aproximadamente alcanzan un número de ellos no europeos que se acerca al cincuen-

ta por ciento. La aplicación de tal precepto originaría, por lo tanto, la permanencia en el campo adverso de próximamente la mitad de los voluntarios extranjeros.

Al exponer al Comité tan grave peligro, ha de realizarse la trascendencia que tendría el que de nuestra parte se retirasen todos los voluntarios por pertenecer en su totalidad a países europeos, y que en el campo contrario no sólo quedase el cincuenta por ciento sin retirar, sino que su número pudiese ser ampliado constantemente al no alcanzar los acuerdos del Comité originarios de las tres cuartas partes del mundo y no oponerse ningún compromiso a la propaganda y recluta, que podría hacerse abiertamente a favor de los rojos por algún Estado que centraliza directivas e influencias sobre gran parte de las masas de los países exceptuados.

Resulta, por todo lo expuesto, que el plan proyectado ofrece desiguales consecuencias en su aplicación para las partes, y por ello y por las otras razones señaladas, el Gobierno nacional español, reafirmando en sus declaraciones precedentes, sugiere, según ya lo hizo anteriormente, como único procedimiento viable, el llevar a cabo la retirada por ambas partes de igual número de voluntarios extranjeros. Con ello se lograría una disminución idéntica a la participación de elementos extraños en la contienda

EL "FERRAGOSTO" DE LOS SOLDADOS DE FRANCO

Turín.—En «La Gazzeta del Popolo», el periodista italiano Giovanni Ansaldo, publica un artículo titulado «Vacaciones» para conmemorar la fiesta del 15 de Agosto, conocida en Italia con el apelativo de «Ferragosto», período en el cual los italianos se dedican tradicionalmente a las excursiones y viajes.

Después de narrar minuciosamente los cruceros turísticos y diversiones a que por esta época se entregan también todos los Jefes de Estado y personajes representativos de las grandes democracias, concluye su artículo diciendo:

Jorge VI de Inglaterra, la Reina Isabel, el Presidente Lebrun, Halifax, Duff Cooper, Hore Belisha, Daladier, el Presidente Roosevelt, gozan, pues, de bellísimas vacaciones y de un reposado «ferragosto», bajo la espesa sombra de árboles susurrantes o ante amplios horizontes marinos, en castillos o en palacios principescos...

«Y ellos no saben que todos estos suntuosos sitios de reposo existen solamente porque hay gente que se hace romper la cara para defender la causa de la civilización de occidente y para detener —con las armas, y no con la charla— la invasión bolchevique en el mundo. No; ellos no lo saben; o hacen como si no lo supiesen...»

«Lo recordamos nosotros. Y después de haber descrito tantas vacaciones principescas y presidenciales, tantas vacaciones de Soberanos y parlamentarios, citamos, a guisa de comparación, como contraste, y con orgullo inmenso, el «ferragosto» tórrido que vivirán hoy, en los lomos de la sierra, los soldados de Franco y los voluntarios italianos que combaten en España.»—Usi.

española en favor de ambos bandos, si bien habría de robustecer esta retirada con garantías que en el proyecto actual no figuran, para evitar se burlase la finalidad perseguida.

De aceptarse esta propuesta, los trabajos de las Comisiones previstas quedarían extraordinariamente simplificados. El desempeño de su cometido sería más fácil y se orillarían el riesgo de actividades de personal extranjero que constituiría la tupida red que se propone y que, gozando de toda clase de inmunidades y, aun tal vez, perteneciendo a naciones que no mantienen relaciones amistosas con el Gobierno nacional y sí con el Gobierno rojo, formaría una organización que ninguna nación en guerra admitiría y que, por otra parte, podría originar incidentes y conflictos, de insospechado alcance, que a toda costa, y por elemental y prudente precaución, deseamos evitar.

LA VIGILANCIA EN LAS FRONTERAS

El Gobierno nacional español, fiel a lo manifestado en su citada nota de 18 de Noviembre de 1937, expresa su conformidad con todas aquellas disposiciones que se proyectan para el establecimiento y refuerzo de la vigilancia de las fronteras, que debe ser permanente, sin sujeción a condición alguna que la limite, y a la vigilancia en ellas más extremada para evitar las transgresiones que en el pasado se han dado, pese a lo convenido y al servicio de inspección en ellas establecido.

Otro es el caso respecto a la vigilancia marítima, tanto en lo que se refiere a la observación en los buques como a la inspección permanente en los puertos.

Hay pruebas fehacientes que revelan insuficiencia, ya que son muchas las embarcaciones que han conducido contrabando de guerra a los puertos enemigos, llevando a bordo observadores del Comité de no intervención.

Las Comisiones permanentes en los puertos mediterráneos, en forma bochornosa, los derechos soberanos de España, con los mismos peligros señalados para los observadores de evacuación de voluntarios, todo lo cual puede evitarse trasladando la vigilancia que se propone para nuestros puertos a aquellos de procedencia de las naves que, fundadamente, se suponga pueden suministrar material de guerra.

Pero lo que indudablemente resolvería mejor este problema es el reconocimiento pleno de los derechos de beligerancia a las partes contendientes que, como interesadas, impedirían por su cuenta todo contrabando y, sin duda, con un celo que nadie habría de superar.

En cuanto a la observación aérea, esbozada en los párrafos 170 al 174 del plan, es incompatible con la situación de guerra por que atraviesa España, y por consiguiente, irrealizable, ya que en los momentos actuales los puertos aéreos tienen en su totalidad carácter militar y no pueden ser objeto de observación extranjera. Del mismo modo es inaceptable la observación aérea, por vuelos sobre territorio nacional, que constituirían una vigilancia extraña permanente de sus defensas y del movimiento de sus tropas y se prestarían a repetidos incidentes que pudieran revestir incalculable gravedad.

Estas son las observaciones fundamentales que sugiere al Gobierno nacional español el contenido del plan, reservándose el formular otras de detalle, a las que juzga inútil descender ahora, hasta ver satisfechas previamente las que quedan expuestas. Si, como es indudable, las naciones participantes en el Comité de no intervención aspiran a conjurar el peligro de la extensión del conflicto a otros países, la España nacional dará para ello, como viene haciendo, todas las facultades compatibles con el respeto a su soberanía y a sus derechos indeclinables.

Lucha la España Nacional por la defensa de la civilización occidental, en una guerra heroica y victoriosa, que dura desde hace ya dos años y, pese a su mejor deseo de servir a Europa, no puede desviarse del camino

que sus deberes le imponen, ni desvirtuar el carácter de la contienda, cuando ha llegado en su generosidad a ofrecer medios prácticos y justos de alejar peligros que no desconoce.

Acepta de buen grado la retirada de voluntarios extranjeros, en las condiciones antes indicadas, que la harían viable y reducirían a lo indispensable el número de funciones de los agentes extranjeros en España.

La España Nacional no quiere, por último, perder esta coyuntura que se le ofrece al tener la honra de dirigirse al Comité de no intervención, en que está representada la casi totalidad de Europa, para hacer saber al mismo y al mundo, saliendo al paso de una inquietud provocadora por la aviesa propaganda de sus enemigos para complicar la situación internacional, que reitera solemnemente sus afirmaciones anteriores de que lucha por la grandeza e independencia de la Patria, y no consiente, ni consentirá jamás, la menor hipoteca sobre su suelo, ni sobre su economía, y que reivindicará, en todo momento, hasta la última pulgada de su territorio, de sus zonas de Protectorado y de sus colonias si alguien osase atentar contra ellas.

Burgos, 15 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.»

¿PROXIMA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCIÓN?

Londres, 21.—Lord Plymouth estará de regreso en esta capital el lunes próximo, e inmediatamente de llegar se pondrá en comunicación con el Foreign Office para estudiar la conveniencia de convocar el Comité de no intervención.

Se estima que una reunión importante de dicho Comité se celebrará dentro de corto plazo para estudiar la respuesta dada al plan británico por el Gobierno de Burgos y por el Comité de Barcelona.

En los medios políticos se considera que el primer ministro Mr. Chamberlain, que está pasando las vacaciones en su residencia campestre, también regresará el lunes, para analizar con sus colaboradores la situación resultante de las dos notas de respuesta al plan inglés.

Asimismo es esperado mañana en Londres lord Halifax, quien el mismo día consultará, probablemente, con los miembros del Comité de no intervención.—MUNDIAL.

EL PROBLEMA CHECO-SUDETE

Los colaboradores de lord Runciman recibidos al grito de «viva Moscú»

Al finalizar la semana, nada agradable puede comunicarse a los lectores acerca del problema checo-sudete. Tuviron lugar negociaciones entre el Gobierno de Praga, los alemanes sudetes y lord Runciman, pero como no ha sido posible encontrar una solución, dichas negociaciones han quedado aplazadas durante ocho días, para que el mediador inglés tome nuevos contactos, por separado, con las dos partes.

Hay que registrar, sin embargo, un episodio curioso, al cual ciertas Agencias han querido atribuir importancia extraordinaria, como si el Gobierno Hodza hubiese hecho un sacrificio para facilitar la solución de la cuestión sudete. Nos referimos al ofrecimiento de altos cargos a los alemanes en la administración del Estado y en «determinados» territorios (sudetes, claro está).

Pues bien, los «altos cargos» son SIETE, según una información alemana, y afectan solamente al servicio de Correos. Hodza hizo pública esta decisión como si se tratase de un hecho de importancia singular, cuando en Checo-eslovaquia hay 30.000 funcionarios del Estado, alemanes-sudetes, que fueron dejados cesantes por el Gobierno de Praga, por lo que varios millares de familias sufren las consecuencias de la falta absoluta de ingresos por virtud de una decisión realmente dictatorial. ¿Quiere Hodza contentar a los sudetes con la concesión de SIETE puestos en la administración pública. ¿Espera que los sudetes agradeczan, hincados de ro-

D. VIDAECHEA

Oculista

Participa a su distinguida clientela que por salir de viaje cierra la consulta hasta el día 30 de este mes

Dimiten algunos "personajes" catalanes como prueba de adhesión a Companys

¿Dónde se encuentra el doctor Negrín? Reunión de la Esquerra y del Consejo de la Generalidad. Concentración de fuerzas de asalto y carabineros en Barcelona

¿Dónde está Negrín?

dillas, la "magnanimidad" del Estado checo?

Konrad Henlein no es hombre que venda los derechos de los sudetes por un plato de lentejas. Ni con siete puestos en la administración, ni volviendo a ocupar los 30.000 funcionarios cesantes quedaría resuelto el problema. Este es de orden político y de nacionalidad. Está comprobado que las minorías en Checoslovaquia están asfixiadas por la presión del Estado, de sus partidos y de sus organizaciones. Bien ha podido comprobarlo lord Runciman por referencias de sus colaboradores, los cuales durante la visita de inspección girada al territorio sudete, donde recientemente sus habitantes fueron objeto de una vil agresión por parte de los elementos checos, fueron acogidos con vivas a Moscú. Ello contribuirá a que lord Runciman formule juicio exacto acerca de la situación en Checoslovaquia y de su dependencia de la Unión Soviética.

El 50 por 100 de los voluntarios norteamericanos ha caído en el campo de batalla

Washington.—Ante el Comité parlamentario encargado de efectuar una información acerca de la propaganda norteamericana, ha comparecido ayer un norteamericano que ha conseguido recientemente huir de la España roja, declarando, entre otras cosas, que los súbditos de los Estados Unidos, que fueron a España, engañados y traídos por falsas promesas, son colocados siempre en las trincheras más avanzadas y en los sitios de mayor peligro, razón por la cual no quedan más que unos mil quinientos de los tres mil que había. Los comunistas les prometieron, cuando, una vez alistados, marcharon a luchar que podrían regresar después de seis meses de servicio; pero al llegar a España roja, se les manifestó que no debían pensar en regresar a su país.

Agregó el declarante que los dos batallones constituidos por norteamericanos han sufrido desde el primer momento grandes pérdidas, hasta el punto de que en la actualidad han sido reunidos en un solo batallón, denominado «Washington-Lincoln».

Cuando, después de cien días de combatir, en primera línea, reclamaron algún tiempo de descanso en sitio de menos peligro, los enviados de la G. P. U. les dijeron que si insistían en su demanda serían ametrallados.

El testigo ha rogado al Comité parlamentario que haga todo lo posible con objeto de conseguir que los jóvenes norteamericanos, que marcharon engañados a defender lo indefendible, puedan regresar a su patria abandonando el infierno rojo español.

LA NOVILLADA DE AYER

¿Por dónde empezamos?
¿Por el ganadero?
¿Por la empresa?
¿Por el ganado?
¿Por los toreros?
¿Por los chicos que en enjambre presencian la corrida desde las copas de los árboles con peligro de caer a tierra como cocos? Esto de los niños imitadores de Torabán y de los Monederos pasa ya de lo tolerable, y entóndenos que debiera ponerse fin a esas aficiones trepadoras que pueden un día ser causa de desgracias irreparables. Es preferible prevenir a curar...

Don Manuel González, de Salamanca, nos sirvió una corrida de pega. De los cuatro novillos, el primero (el más grande), traidor y mala sangre, y duro como el acero. Joselito hizo suficiente con liquidarle. En el tercero, el mejor de los cuatro, Joselito de la Cal estuvo trabajador con el capote, sin llegar a cuajar la faena, pero se desquitó en banderillas, colocando tres pares sucesivos. Cuidó el muchacho al bicho, y presentimos que lo quería para ligar una faena que debió y pudo haber logrado, pero la cosa no pasó de unos buenos muletaños y de la iniciación del toro por naturales, de lo que tuvo que desistir porque el bicho se vencía. Apresuradamente le despachó de una buena estocada y un descabello. Joselito, que había brindado al público, se encontró, de improviso, con el rabo y las orejas en sus manos. ¡Hay auxiliares que cortan más que un sastré! ¿Verdad, Joselito, que fué demasiado? Pero así es de complaciente el público de Segovia, que siguió con cerrados aplausos la vuelta al ruedo, dada por el muchacho, y aún tuvo

Perpignan, 20.—Procedente de Zurich llegó a las dieciséis horas Rafael Méndez, amigo íntimo de Negrín, a quien acompañó en su viaje a Suiza. Ha venido Méndez a bordo del avión que fué enviado a Zurich por sí el presidente del Comité soviético tenía necesidad de regresar precipitadamente a Barcelona.

Al descender del avión, Méndez fué abordado por los periodistas, quienes le preguntaron por el paradero de Negrín, pero se negó a satisfacer la natural curiosidad de los informados.

Se sabe, sin embargo, que ayer partió Negrín de Zurich. Se cree, fundadamente, que partió en viaje secreto para Londres y París, donde se entrevistará con determinadas personalidades.

Méndez continúa en Perpignan, esperando la llegada de Negrín.

El viaje secreto del presidente del Comité soviético ha despertado curiosidad e interés en los medios políticos.

Dimiten algunos catalanistas destacados

Perpignan, 20.—La tempestad política no amaina en Barcelona. Antes al contrario, empeora. No se han hecho públicas algunas dimisiones de «personajes» que no simpatizan con la política anticatalanista del Gobierno Negrín.

Ha dimitido Pedro Corominas, presidente del Consejo de Estado, afecto a la política de Companys. También ha dimitido Nicolau d'Oliver, gobernador del llamado Banco de España, y el subsecretario de Estado José Peiró.

En sendas cartas dirigidas a los respectivos «ministros», expresan su decisión de dimitir como prueba de adhesión a Luis Companys, de oposición a Negrín y de solidaridad con Aiguadé e Irujo.

Reunión de la Esquerra

Barcelona, 20.—Radio Asociación de Cataluña informa que se ha reunido el Comité directivo de Esquerra catalana, el cual ha reiterado su adhesión incondicional a la persona del presidente de la Generalidad, fijando la posición del partido en la forma conocida. La Esquerra se ratifica en los principios «democráticos» que constituyen su programa político, y recuerda que ha colaborado en la obra de todos los Gobiernos de la República hasta el 16 de Febrero de 1936, y desde que se inició la lucha ha hecho los sacrificios necesarios para «posibilitar» la resistencia y la victoria.

Reunión del Consejo de la Generalidad

Berlín, 20.—La Agencia D. N. B. informa que según noticias recibidas de San Juan de Luz, el Consejo de la

Generalidad ha celebrado una reunión, en la que se ha ocupado de las medidas tomadas por el Comité Central, y a juicio de la Generalidad son atentatorias a las libertades catalanas.

Se atribuye a Companys el propósito de ponerse en frente del Comité Negrín, ofreciendo resistencia pasiva a las disposiciones del mismo, y espera verse secundado por la población catalana, a la que ha dirigido un llamamiento en ese sentido.

El diario «La Publicitat», catalanista, aparece hoy con blancos en las informaciones y comentarios escritos en defensa de Aiguadé y de Irujo. MUNDIAL.

Concentración de fuerzas en Barcelona

Perpignan.—La gravedad de la situación política, en Barcelona, no ha desaparecido. Los guardias de Asalto y los carabineros de la región han sido concentrados en la capital.

Se ha sabido que el día de la sustitución de Aiguadé e Irujo, Negrín hizo desfilar por las calles de la ciudad condal un nutrido contingente de fuerzas de los cuerpos citados a fin de impresionar a la población.

El tópico de la unidad figura, otra vez, en el primer plano de la actualidad en los diarios de Barcelona. «La Publicitat», escribe: «La unidad es un problema que no se resuelve con dosis de energía y con inyecciones de tenacidad».

El diario comunista «Las Noticias», en un tono destacadamente autoritario, dice: «No podía haber crisis, ni puede existir discrepancias». Y añade: «No nos desojará a Merced de una reducida minoría de provocadores que, por lo que sea, nos colocan en plan de proyección. Lo importante es proceder con mano dura».

En la nota de adhesión a Negrín,

que han hecho pública las Juventudes Comunistas catalanas, se dice que éste encarna como nadie el deseo de central, y a juicio de la Generalidad son atentatorias a las libertades catalanas.

Quiéno es José Moix

Perpignan.—Se van precisando detalles para la identificación del nuevo «responsable» de Moix, del equipo Negrín. José Moix es un antiguo pistolero del Sindicato Unico, que cuando la Dictadura huyó a Buenos Aires, donde permaneció hasta la proclamación de la República. Perteneció al partido comunista catalán desde primeros de Febrero de este año.

Perpignan.—Ha fallecido en Barcelona el arquitecto Joaquín Basegoda Amigó, presidente de la Academia de Ciencias, y en Madrid, el compositor Emilio Acevedo.—FARO.

La importancia y la significación de los cambios habidos en el «Gobierno» de Negrín, según «La Petit Gironda»

Burdeos.—El conocido periodista Jean Laborde, nada simpatizante con la Causa de Franco, publica en «La Petit Gironda», de Burdeos, del sábado, un artículo sobre la modificación del «Gabinete Negrín».

Dice que la facilidad y rapidez, aparente, con que Negrín ha sustituido a los dos ministros salientes, pudiera hacer creer que se trata de una incidente de importancia secundaria y sin significación política.

Considerando los hechos superficialmente, parece que en nada se ha modificado en sus tendencias la situación del «Gobierno» Negrín, ya que su composición sigue siendo rigurosa-

mente la misma; sólo ha cambiado el nombre de dos de sus miembros: un catalán, Moix, y un separatista vasco Irujo el separatista vasco Bilbao. Exacto, sólo que, Aiguadé, representaba en el «Gabinete» Negrín al catalanismo integral, mientras Moix Regas no es más que el partido de un partido político: el partido socialista unificado de Cataluña; y que Tomás Bilbao, arquitecto cónsul de España en Perpignan, no puede pretender tener la autoridad que Irujo tiene dentro del partido nacionalista vasco.

Añade que las dimisiones de Aiguadé e Irujo debían haber originado, como consecuencia normal, la constitución de un nuevo Gobierno sobre base más amplia. El Gobierno Negrín no ha sido nunca más que un Gobierno sujeto a la influencia preponderante de los grupos sindicalistas extremistas. Los partidos moderados le han sido siempre hostiles, e incluso el grupo de Acción Republicana, de Azaña, sólo le ha prestado su apoyo a regañadientes.

Al asumir el poder, Negrín tuvo la ambición de restablecer el orden en la España gubernamental y la de agrupar en un solo bloque todas las fuerzas de resistencias. Nada de esto ha conseguido.

Es bien arriesgado cualquier pronóstico sobre la evolución de los asuntos españoles. Un hecho se impone a la razón; y es que sean las que sean las resoluciones del Gobierno de la España gubernamental, ya persista en luchar hasta el fin o ya se incline hacia una mediación, le será preciso en cualquiera de los dos casos antes de mucho tiempo, tener en su seno la representación verdadera de todas las tendencias, todas las aspiraciones y todas las voluntades de la España sobre la cual ejerce todavía su poder.

Fino Quinta Osborne

finura y estilo especial

En los pueblos

Llegan noticias a nuestra Redacción de que en la mayor parte de los pueblos de la provincia, organizados por las respectivas Jefaturas locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., se han celebrado con enorme asistencia, en solemnidades religiosas en sufragio de los falangistas caídos en la Cárcel Modelo, cuyo martirio se conmemora en esta fecha.

Daladier pone de manifiesto la situación crítica de las finanzas y de la economía francesas

Se muestra partidario de abolir la jornada de cuarenta horas y trabajar cuarenta y ocho semanales

París, 21.—El jefe del Gobierno, M. Daladier, ha pronunciado hoy su anunciado discurso sobre temas financieros y económicos. También se ocupó de la defensa del franco.

Se manifestó contrario a una nueva devaluación del franco, y dijo que últimamente la tensión internacional ha repercutido en el mercado francés.

Como solución de la grave situación de las cuestiones financieras y económica de Francia, propuso el aumento del rendimiento del trabajo, la revisión de los gastos públicos, y el esfuerzo para nivelar el presupuesto.

Expresó la necesidad de modificar la jornada de cuarenta horas de trabajo que se mantienen en Francia y en Méjico. Mientras la situación subsista, se debe trabajar más de cuarenta horas y llegar a las cuarenta y ocho, especialmente en las industrias que trabajan para la defensa nacional, pagándose las horas extraordinarias no con una tasa prohibitiva como hoy, sino con un aumento razonable, que en ningún caso deberá exceder del 10 por 100. También considera necesario reorganizar las empresas para lograr un mayor rendimiento y restaurar la paz social.

Daladier confía en poder limitar la elevación de los precios. También cree que la suscripción de préstamos a corto plazo y el cobro normal de los impuestos bastará para salir del paso.

Terminó exhortando a los franceses a reintegrarse al trabajo intensivo para la prosperidad de Francia, dentro de la paz y de la hermandad.

¿Será militarizado mañana el puerto de Marsella?

Marsella, 21.—El conflicto en el puerto continúa en el mismo estado. Una comisión de huelguistas ha sido recibida por el ministro de Estado, pero no han llegado a un acuerdo. Si mañana no dan los obreros una contestación satisfactoria, el puerto de Marsella será militarizado.

El ministro del Interior visita el frente de Valencia

En el hospital de Teruel conversó con un heroico sargento de la Bandera de Castilla

Zaragoza, 21.—El ministro del Interior, señor Serrano Súñer, y el jefe nacional de Prensa, han estado en esta capital. Inmediatamente de llegar dirigieron a la iglesia de Santa Catalina donde oyeron misa. Después de asistir a este acto religioso, salieron en automóvil para el frente de Valencia.

Teruel, 21.—De regreso del frente de Valencia se detuvieron en esta capital el ministro del Interior, señor Serrano Súñer y el jefe nacional de Prensa. En el hospital visitaron al sargento don Felipe Arévalo, de la primera Bandera de Castilla, al que el Generalísimo ha concedido la Medalla Militar por su heroico comportamiento en la conquista de Peña Juliana. El señor Serrano Súñer le hizo entrega de un importante donativo para su familia.

También conversó el ministro con los soldados hospitalizados. Terminada la visita, el ministro y el jefe de Prensa emprendieron el viaje de regreso a Zaragoza.

Lea usted los anuncios breves

¡Estancos! ¡Papelerías!

Tarjetas postales (varios modelos); cartas, sobres de luto, carpetas Victoria (3 cartas y 5 sobres); Mapas de España, de Europa y de los frentes; Blocks Victoria (40 cartas rayadas con «Viva España!»); Cromos del Sagrado Corazón; Papel de vasos para cocinas; Sobres blancos, tamaño postal; Sobres de oficio; Recordatorios de defunción; Dibujos para iluminar; recortables; Archivadores, etc., etc.

Pedidos a Representaciones:

U. MARIANO GARCIA.—BUIRAGO, 8. TELF. 301.—SEGOVIA

Se ha celebrado en Gijón el homenaje a los gloriosos defensores del cuartel de Simancas

El gobernador civil de Coruña, en un vibrante discurso, dice que para volver a las grandezas pasadas se hará una España fuerte, con muchos cañones, muchos aeroplanos y muchos barcos de guerra

Gijón, 21.—Se ha celebrado la segunda jornada del programa de actos dispuestos en homenaje a los héroes de Simancas, al cumplirse el segundo aniversario de su gesta.

En trenes y autocares han llegado millares de personas para asistir a los actos. A las diez y media de la mañana, en las ruinas del cuartel de Simancas, ha dado comienzo la misa, al final de la cual juraron la bandera los alféreces provisionales de Infantería de la Academia de Avilés.

Ofició en la ceremonia el capellán de la Academia, reverendo Padre García de Figar, y ocupó un sitio preferente, delante del altar, el obispo de la Diócesis.

En los amplios patios estaban formadas todas las fuerzas de la guarnición.

Han asistido al acto varias bandas de música.

Ocuparon la presidencia los generales Orgaz, Gil Yuste, Latorre, Kirpatrick y Alvargonzález; los gobernadores civiles de Oviedo y La Coruña, señores Caballero y Muñoz Aguilar; los alcaldes de Oviedo y Gijón, comandante militar de la plaza, comandante de Marina y todas las autoridades civiles y militares.

Terminada la misa, leyó la fórmula de juramento el coronel director de la Academia, señor Delgado Brackemburi, tomándose juramento el obispo de la diócesis, doctor Arce Ochotorena, desfilando seguidamente los alféreces bajo los pliegues de la bandera.

A continuación subió a la tribuna el comandante militar de la plaza y coronel del Regimiento de Simancas, señor Tuero, que pronunció un breve y elocuente discurso, terminando con los votos de rigor, que fueron contestados en medio del mayor entusiasmo.

Seguidamente, el gobernador civil de La Coruña y consejero nacional de Falange, don Julio Muñoz Aguilar, pronunció un elocuentísimo discurso, cortado frecuentemente por aclamaciones y votos de entusiasmo. Comentó el acto y significado de la renovación del juramento que acababan de realizar los caballeros alféreces, lo más noble, lo más florido, lo más selecto de la juventud española.

Tiene un recuerdo para los héroes que han regado con su sangre los campos españoles y para los que tienen que ir, los homenajes más sentidos y el recuerdo constante de nuestros corajes.

Se refiere a la gesta que en estos momentos se está conmemorando, realizada por los hombres que a costa de su sangre y a punta de bayonetas, supieron defender, en aquel recinto, el

honor y la dignidad de España, de aquella España raquítica, pobre, sin pulso y sin nervio, que estamos convirtiendo en la España fuerte y alegre que hoy estamos conquistando. Dice que, bajo la dirección magnífica del Caudillo, España no sólo está conquistando los laureles de la victoria en hechos de armas, sino que sabe, también, dirigir, desde la retaguardia al frente, el mensaje de una labor de Gobierno, en la que los gobernantes saben servir y sentir al pueblo, y no como en tiempos pasados, en que era el pueblo el que tenía que servir las apetencias y los caprichos de unos dirigentes, que la ahogaban en un ambiente demoliberal de falsa democracia y Parlamentos.

Canta las glorias y las grandezas pasadas de nuestra Patria, y dice que para volver a ellas hemos de hacer una España fuerte y potente, con muchos cañones, con muchos aeroplanos, con muchos barcos de guerra, como es la España de hoy, la España del Caudillo.

Terminó con párrafos de extraor-

Se ha celebrado en la Catedral una solemne misa en sufragio de los falangistas asesinados en la Cárcel Modelo de Madrid

En la mayor parte de los pueblos de la provincia han tenido lugar actos análogos

Esta mañana, en la Santa Iglesia Catedral, se ha oficiado una solemne misa en sufragio de Fernando Primo de Rivera, Julio Ruiz de Alda y demás falangistas sacrificados por el odio rojo en la Cárcel Modelo de Madrid.

A este acto, organizado por la Junta provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., han asistido todas las autoridades civiles y militares, quienes se situaron en el presbiterio. Allí vimos al gobernador militar de la plaza, representante del general Serrano, gobernador civil de la provincia, alcalde, delegado de Orden público, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia, fiscal y magistrados, segundo jefe nacional de la Milicia, jefe provincial de la misma, concejales, representación del delegado de Hacienda, jefes provinciales de Prensa y Propaganda, representaciones de la Academia y del 13 Ligerero, jefe de Sanidad Militar, jefe provincial del Subsido Pro Combatiente, todas las Jefaturas provinciales del Movimiento y representaciones de todos los Centros oficiales.

En distintos lugares del templo se colocaron numerosos afiliados a todas las Secciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y en las naves laterales una sección de las Organizaciones Juveniles, con banderas y la banda de trompetas y tambores. Al acto acudió también un gran concurso de fieles que llenaba por completo el crucero central de nuestro templo catedralicio.

Ofició la misa el canónigo magistral, muy ilustre señor don Fernando Sanz Revuelta y, durante la misma, el beneficiado don Luis Casares, ejecutó al órgano diversas composiciones clásicas. En el momento de la consagración se interpretó el Himno Nacional.

Terminada la misa, la sección de Organizaciones Juveniles desfiló por

Sillas para niños, para los contra el sol, peines para señora y caballero, cepillos para dientes en

LA CONCEPCION Plaza de Franco, 24

Una brillante operación llevada a cabo por el Ejército del Centro

En Londres se sigue con atención la nueva fase de la ofensiva nacional

El Generalísimo vitoreado por la tropa
Lunes, 22.—Las fuerzas del Ejército del Centro han realizado una audaz e importante operación.

Tres columnas nacionales operaron, encontrando viva resistencia por parte de dos brigadas rojas que resultaron diezmadas y hubieron de dejar paso libre a los soldados de España. El avance más profundo ha estado a cargo de los escuadrones de Caballería. Han sido conquistadas importantes posiciones y vértices.

El material capturado es considerable, y el número de prisioneros pasa de cien.
Mientras el Cuartel General del Generalísimo no dé cuenta del sector en que se ha operado y de la importante acción llevada a cabo, a nosotros nos corresponde guardar silencio absoluto acerca de estos extremos.

EXPECTACION EN LOS CIRCULOS DE LONDRES
Londres.—En los círculos políticos se sigue con atención la nueva fase de las operaciones militares en España, pues se tiene la impresión de que el General Franco trata de obtener por todos los medios un señalado triunfo que precipite la crisis de la España gubernamental.

ACLAMACIONES AL CAUDILLO
Frente del Ebro, 21.—De los seis puentes y seis pasarelas que los rojos habían construido sobre el Ebro para desencadenar la ofensiva, les queda solamente el que hicieron utilizando los pivotes del puente del ferrocarril que ellos mismos destruyeron, y algunas pasarelas tan estrechas que no sirven para evacuar los heridos ni pasar el material y masas de hombres que necesitan para la contraofensiva. Los carros de asalto son un blanco magnífico para la aviación cuando quieren cruzar el río, vadeándole, ya que las pasarelas no son capaces de resistir el peso de aquellos armatostes. Más de un carro ha caído al río al intentarlo. El enemigo se ve y se desea para reparar los grandes depósitos de material y municiones que constituyeron durante cuatro semanas. Se ha dado el caso de que al ser evacuado alguno de ellos, ha sido alcanzado por bombas de aviación, originando un verdadero cataclismo, sobrepasando la explosión a todos los ruidos de la guerra.

El Generalísimo ha recorrido las líneas, y los soldados, estupefactos y admirados, han visto cómo el Caudillo sabe de su heroísmo por lo que ve, no por lo que le cuentan. Y esa admiración se ha manifestado en exteriorizaciones de júbilo y aclamaciones que aquí en la vanguardia, tienen el más elevado sentido y significación.

El sorteo de la Lotería Nacional
Burgos, 22.—En el sorteo de la Lotería celebrado hoy han sido agraciados con los premios mayores los números y poblaciones siguientes:
Primero, 150.000 pesetas. Número 36.169. Reserva.
Segundo, 90.000 pesetas. Número 30.861. Palma de Mallorca.
Tercero, 70.000 pesetas. Número 39.898. Reserva.
Cuarto, 40.000 pesetas. Número 32.486. Bilbao.
PREMIADOS CON 3.000 PTAS.
3.269 6.270 3.476 7.075
8.428 9.157 10.711 12.206
14.081 19.639 20.475 26.668
26.970 27.996 29.692 28.963
33.162 37.772 38.742 39.729

dos sobre cubierta, mientras la nave se hundía, como habían muerto sus padres en la batalla de Cavite, bajo los cañonazos americanos.
Adiós, vieja Guardia civil, siempre viviendo en peligro desde hace treinta años entre motines y revoluciones, con tra todo motín y toda revolución. Adiós, aldeas pululantes de niños morenos. Adiós, país de tremendos contrastes. Adiós, España inolvidable y cara.

LA SITUACION EN LA ZONA ROJA

Las destituciones de "personajes" catalanes han aumentado el nervosismo que se acusa estos días

Un discurso amenazador del comunista Vidiella, consejero de la Generalidad, contra Companys y demás elementos de la oposición

Perpignan, 21.—En Barcelona continúan los comunistas su labor de depuración de los organismos del Estado. Las dimisiones, mejor destituciones, del gobernador del Banco de España, Nicolau d'Oliver; del presidente del Consejo de Estado y del subsecretario de Estado, Quero Morales, todos pertenecientes a la Esquerra, al ser conocidas han aumentado la sensación y el nervosismo de estos días. Se esperan nuevas destituciones, principalmente las de los individuos de la Esquerra, agazapados en Embajadas y Organismos consulares del extranjero.

La Prensa «republicana» aparece con amplias tachaduras de la censura y las pocas líneas que salvan revelan la gravedad de la situación política en la zona roja.

Perpignan, 21.—El comunista Vidiella, consejero de Obras públicas de la Generalidad, ha pronunciado hoy un violentísimo discurso amenazando de una manera clara y terminante a Companys y demás elementos representantes de la oposición al Gabinete Negrín.

Empezó dedicando un saludo a los trabajadores de todo el mundo, diciéndoles que el proletariado de Cataluña y de España entera no ha perdido el control de la vida en aquella zona y que la clase obrera, cada día más estrechamente unida, participa en la dirección política y militar del país.

Hizo constar, a continuación, que los trabajadores de la U. G. T. catalana se encontraban al lado de Negrín, dispuestos a apoyarle como nunca en estos momentos en que cierta política de provocación, cierta política de intriga, intentaba arrebatarle el Poder.

Luego se dirigió a todos aquellos que pretenden crear dificultades al Gobierno que, dijo, los conduce a la victoria, y que cuando avanzaba el enemigo en el frente del Este hacia Cataluña no presentaban más que caras largas y bastantes de ellos, cobardes y llenos de miedo, cruzaron la frontera y escaparon a Francia.

A sus camaradas les advirtió que deben estar en constante vigilancia ahora que gentes desaprensivas, aliadas al enemigo, tratan de crear en su retaguardia una situación tan delicada como aquella de Mayo de 1937, y en cuanto a los provocadores les hizo la advertencia de que les conocían a todos y que les aplastarían al menor movimiento contra la República.

Y a los hombres de buena fe—añadió—que han apoyado a estos provocadores, les he de decir que corren peligro y que no hay derecho a colocar obstáculos en el camino del Gobierno de unión nacional.

Continuando en el plan de advertencias, se refirió a los que desde el extranjero y más concretamente desde París pretenden crear una situación

en Cataluña que facilite los planes del enemigo, señalándoles que están en constante vigilancia para evitar los efectos de sus manejos. A todos estos maniobreros—añadió—, a todos estos provocadores que actúan desde París y escriben artículos y pronuncian discursos, tenemos que decirles que si quieren opinar, si quieren tener el derecho de opinar, que vengan a hacerlo en la retaguardia de Cataluña y de España.

Terminó el citado consejero de la Generalidad exponiendo que la situación es tan sumamente delicada, que si se persiste en crear dificultades al desarrollo de la guerra, no ha de extrañar ver al enemigo aprovecharse de las divergencias interiores, asestando a su resistencia un golpe definitivo.—FARO.

OSSORIO Y GALLARDO PONE EN GUARDIA AL MARXISMO PARA EL MOMENTO DE LA DERROTA DEFINITIVA

París, 21.—Ha causado profunda impresión un artículo publicado en «La Vanguardia» por el embajador de la España comunista en la Argentina, Ossorio y Gallardo.

En ese trabajo, Ossorio habla en «hipótesis» y se detiene especialmente en una, que es la que ha causado mayor alarma. Dice, concretamente, que es hora de que se vayan dando cuenta de la necesidad de adoptar medidas pertinentes para el caso de que la hipótesis de perder la guerra los rojos se cumpla. Sería conveniente—dice—organizar desde ahora un movimiento de solidaridad con los oprimidos de todo el mundo, pues a su juicio, la lucha para salvar al liberalismo tendrá carácter universal.

Con esta declaración han sido turbadas todas las esferas del marxismo, pues se reconoce la posibilidad de que Ossorio y Gallardo tenga razón.

LOS INTERNACIONALES FORMAN EN LAS UNIDADES DEL EJERCITO ROJO

París, 21.—Un soldado francés que luchaba en la España roja en la 133 brigada, natural de Rouen y que acaba de fallecer, declaró antes de morir que los internacionales de las brigadas son colocados en brigadas españolas para burlar a la Comisión del Comité de no intervención.

Perpignan, 21.—Se confirman las noticias de que los marxistas han ordenado a numerosos internacionales formar en unidades del Ejército republicano, integradas hasta ahora por españoles.

De este modo cuentan con burlar a la Comisión de control de los voluntarios extranjeros, que enviará el Comité de no intervención.—FARO.

INFORMACION GENERAL DEL EXTRANJERO

Ciano y el embajador inglés se ocupan del asunto de los voluntarios italianos en relación con la pregunta del Gobierno inglés

Quedan confirmadas las buenas relaciones entre la acción católica y el partido fascista

ITALIA

La cuestión de los voluntarios italianos

Roma, 21.—El conde Ciano recibió hoy la visita del embajador de Inglaterra, Mr. Charles, con el cual conferenció por espacio de media hora.

Londres, 21.—La conferencia de hoy entre el embajador de Inglaterra y el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, en Roma, ha tenido por objeto, según una información oficiosa, la entrega de la respuesta del Gobierno italiano a las preguntas del Gobierno inglés sobre la cuestión de los voluntarios italianos.

LAS RELACIONES ENTRE LA SANTA SEDE Y EL GOBIERNO ITALIANO

Declaración del Papa y del Duce

París, 21.—Noticias ciertas que llegan de Roma declaran que entre la Santa Sede y el Gobierno italiano se va a concluir un acuerdo que ratifica la armonía de relaciones entre los dos Poderes.

Parece que el Papa confirmará la no intervención en política de la Acción Católica. Por su parte el Duce ha dado explicaciones asegurando que el racismo fascista no atenta a la doctrina cristiana, y se limita a un terreno de competencia exclusiva del Estado, en tono moderado.

Roma, 21.—Un despacho de la Agencia Havas informa que las relaciones entre la Acción Católica y el partido fascista acaban de ser confirmadas en una entrevista que celebraron el secretario del partido fascista y el presidente de la Oficina Central de la Acción Católica Italiana.

Las relaciones seguirán siendo regidas por los acuerdos de 1931, que especificaban que los presidentes de la sección de Acción Católica no pueden ser escogidos entre los miembros de los partidos políticos hostiles al Gobierno.

La actividad de la Acción Católica debe ser exclusivamente religiosa y espiritual. Sus banderas y estandartes serán tricolores y los Círculos de Juventudes deben abstenerse de toda actividad deportiva y política.

LA SITUACION EN PALESTINA

La ciudad de Hebrón atacada y devastada por bandas armadas

Jerusalén, 21.—Esta mañana Hebrón fué sistemáticamente atacada y devastada por los terroristas que penetraron en la ciudad atacando la sucursal del Barclays Bank, desarmando a los guardias e incendiando el edificio, la Administración de Correos y la casa del inspector de Policía, manteniendo a un guardia que allí estaba prestando servicio.

A continuación los rebeldes atacaron la Comisaría, apoderándose de dos fusiles y de las municiones que allí había.

Un coche blindado de la Policía fué atacado y destruido y su conductor muerto.

Se anuncia que importantes refuerzos de tropas, han sido enviados de Jerusalén, tomando posiciones en las colinas que rodean a Hebrón.

Las tropas establecieron un combate cerca de Hebrón con ayuda de 80 tanques y de varios aviones, prosiguiendo el combate a medio día.

Por otra parte, varias colonias judías de la región de Hedera fueron atacadas durante la noche pasada, resultando muerto un colono judío.

Los rebeldes incendiaron las cosechas.

En la región de Haiffa fué atacado un autobús judío, resultando muerto un hebreo y heridas otras cinco personas.

Jerusalén, 21.—Por señalarse todavía la presencia de grupos armados en las cercanías de Jerusalén, se ha dispuesto por las autoridades británicas mandatarías que no circule nadie por las calles desde las seis de la tarde a las cuatro de la mañana.

Jerusalén, 21.—Como consecuencia de los combates librados ayer por tropas británicas con grupos de árabes armados, doscientos de éstos han resultado muertos. El número de prisioneros asciende a un centenar.

Jerusalén, 21.—La agitación de los rebeldes árabes continúa muy intensa en el día de hoy, resultando heridos en un choque con las tropas británicas siete árabes.

En Hebrón fué muerto a tiros un policía inglés y herido un agente auxiliar hebreo.—FARO.

LA SITUACION EN CHINA

Los japoneses se acercan a Nang Chang

Han-Ken, 21.—Las tropas japonesas han realizado una potente ofensiva en el sector del lago de Pi Yang con el apoyo de la aviación y cortinas de humo.

En Tu Yang, a la orilla derecha

del lago, desembarcaron considerables fuerzas niponas que cooperan en la ofensiva.

Shanghai, 21.—Despachos del frente anuncian que las tropas japonesas se acercan rápidamente a la ciudad de Nang Chang y que los chinos huyen precipitadamente.—FARO.

FRANCIA

Senegaleses y soldados descargan los barcos en Marsella

Marsella, 21.—Pelotones de senegaleses y soldados están descargando hoy las mercancías de los barcos surtos en este puerto, después de haberse negado los descargadores del mismo a trabajar el domingo, reclamando un aumento de salarios semejante al que han conseguido los obreros de otros puertos franceses.

En el puerto de Marsella reina tranquilidad. Los obreros esperan el resultado de las conversaciones de esta mañana entre Ramadier, ministro del Trabajo, y el director del puerto de Marsella.—FARO.

Huelga en el puerto de Casablanca

Casablanca.—se han declarado en huelga los armadores del puerto, y han iniciado el desarme de 43 vapores que se destinaban a la provisión de las diferentes fábricas.

El desarme de estos vapores no afecta para nada al aprovisionamiento de la población.

Las autoridades han tomado las medidas necesarias para evitar la alteración del orden o que la huelga se extienda a otros ramos de la industria.—FARO.

CHECOESLOVAQUIA

Pesimismo por la marcha de las negociaciones

Praga.—En los círculos oficiales no se oculta cierto pesimismo en la marcha de las negociaciones con los alemanes sudetes.

Los puntos de vista que separan las dos tesis son difícilmente conciliables. El presidente Benes ha reiterado a Runciman que el Estado checo no cederá nada que pueda comprometer su existencia y debilitarlo.

Por otra parte, en los círculos sudetes se aprecian los grandes esfuerzos de Runciman y se espera con in-

LA GAFITA DE ORO

El mayor surtido en gafas, lentes y toda clase de cristales. Se sirven las recetas de los señores oculistas con rapidez y economía

MARINO MOZO

Plaza del Corpus, 6

El Gobierno de Franco que urge el reconocimiento de la España Nacional

Wladimir d'Ormesson publicó en «Le Figaro» un interesante artículo, titulado «Seamos realistas»

que, entre otras cosas, dice: «Francia no puede ignorar más la existencia del Gobierno de España Nacional. Lo hemos dicho de veces; resulta un suplicio proponer acuerdos técnicos a ese Gobierno y sin embargo tener contacto oficial con él; el trato que el general Franco, jefe del ejército, y al siguiente aparentar no tenerlo. Las preferencias doctrinarias e ideológicas, los sentimientos no nada que ver con este asunto, la realidad política hay que contar con ella y la realidad política es que el Gobierno nacional se encuentra en la mayor parte del territorio de España, que gobierna y administra a la gran mayoría del pueblo y los hechos no tienen un carácter provisional. Hace ya un tiempo que existe y haría falta estar de toda razón para imaginar que pudiera desaparecer en el próximo. Todo lo contrario, el Gobierno nacional—en la que el orden se ha restablecido—no cesa de serse».

«Podemos ofrecernos el lujo de hacer nuestros intereses diplomáticos evidentes a las posiciones comités electorales. No hay que perder un instante para enviar representante oficial a Burgos como lo han hecho, hace tiempo, Francia, veinte países, entre ellos Inglaterra, Checoslovaquia, etc.».

«Luego se dirigió a todos aquellos que pretenden crear dificultades al Gobierno que, dijo, los conduce a la victoria, y que cuando avanzaba el enemigo en el frente del Este hacia Cataluña no presentaban más que caras largas y bastantes de ellos, cobardes y llenos de miedo, cruzaron la frontera y escaparon a Francia.»

«A sus camaradas les advirtió que deben estar en constante vigilancia ahora que gentes desaprensivas, aliadas al enemigo, tratan de crear en su retaguardia una situación tan delicada como aquella de Mayo de 1937, y en cuanto a los provocadores les hizo la advertencia de que les conocían a todos y que les aplastarían al menor movimiento contra la República.»

«Y a los hombres de buena fe—añadió—que han apoyado a estos provocadores, les he de decir que corren peligro y que no hay derecho a colocar obstáculos en el camino del Gobierno de unión nacional.»

Continuando en el plan de advertencias, se refirió a los que desde el extranjero y más concretamente desde París pretenden crear una situación

en Cataluña que facilite los planes del enemigo, señalándoles que están en constante vigilancia para evitar los efectos de sus manejos. A todos estos maniobreros—añadió—, a todos estos provocadores que actúan desde París y escriben artículos y pronuncian discursos, tenemos que decirles que si quieren opinar, si quieren tener el derecho de opinar, que vengan a hacerlo en la retaguardia de Cataluña y de España.

Terminó el citado consejero de la Generalidad exponiendo que la situación es tan sumamente delicada, que si se persiste en crear dificultades al desarrollo de la guerra, no ha de extrañar ver al enemigo aprovecharse de las divergencias interiores, asestando a su resistencia un golpe definitivo.—FARO.

OSSORIO Y GALLARDO PONE EN GUARDIA AL MARXISMO PARA EL MOMENTO DE LA DERROTA DEFINITIVA

París, 21.—Ha causado profunda impresión un artículo publicado en «La Vanguardia» por el embajador de la España comunista en la Argentina, Ossorio y Gallardo.

En ese trabajo, Ossorio habla en «hipótesis» y se detiene especialmente en una, que es la que ha causado mayor alarma. Dice, concretamente, que es hora de que se vayan dando cuenta de la necesidad de adoptar medidas pertinentes para el caso de que la hipótesis de perder la guerra los rojos se cumpla. Sería conveniente—dice—organizar desde ahora un movimiento de solidaridad con los oprimidos de todo el mundo, pues a su juicio, la lucha para salvar al liberalismo tendrá carácter universal.

Con esta declaración han sido turbadas todas las esferas del marxismo, pues se reconoce la posibilidad de que Ossorio y Gallardo tenga razón.

LOS INTERNACIONALES FORMAN EN LAS UNIDADES DEL EJERCITO ROJO

París, 21.—Un soldado francés que luchaba en la España roja en la 133 brigada, natural de Rouen y que acaba de fallecer, declaró antes de morir que los internacionales de las brigadas son colocados en brigadas españolas para burlar a la Comisión del Comité de no intervención.

Perpignan, 21.—Se confirman las noticias de que los marxistas han ordenado a numerosos internacionales formar en unidades del Ejército republicano, integradas hasta ahora por españoles.

De este modo cuentan con burlar a la Comisión de control de los voluntarios extranjeros, que enviará el Comité de no intervención.—FARO.

Los falangistas asesinados en Madrid

Organizados por Falange Española Tradicionalista han lugar esta mañana en la capilla de la Catedral solemnes funerales a las almas de Fernando Primo de Rivera, Julio Ruiz de Alda y demásistas asesinados por la horda del Modelo de Madrid. Asistieron el ministro de Hacienda, señor Amaluz, los subsecretarios del Interior y Agricultura en representación de Falange Española, el jefe de la División, Sr. López Pinto; el general Cabello, el general Mantilla, otras autoridades y mandos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. La concurrencia era numerosa.

«Adiós» daban guardias en el interior del templo del centro aparecía un gran túmulo de terciopelo negro y banderas nacional y del Movimiento. Después de la misa de Regeneración un solemne responso.

El doctor Castro despidió autoridades en la puerta del templo. A la salida, la muchadumbre recibía estacionado frente a la salida las representaciones del Estado. El general López Pinto pronunció palabras de Fernando Primo de Rivera, Julio Ruiz de Alda y «Cafre Modelo», contestando con el «Presente» de la multitud.

El Himno Nacional, el general López Pinto dió vivas a España, al Caudillo, que fueron contestados por el público con todo entusiasmo.

Virgu, gravemente enferma

La actriz española, María Virgu, afecta al Comité socialista de Barcelona, se encuentra gravemente enferma.

El director de la Universidad de Madrid

La Agencia Havas desde Madrid que ha dimitido el Sr. Linares, director general de la Universidad de Madrid, será reemplazado por Virgata Lino, de filiación socialista.

Dr. FERNANDEZ SECO
Profesor del Instituto Rubio
Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia
Municipal de Madrid
Especialista en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, accidentes en SEGOVIA
Consulta de 12 a 1 y de 3 a 4

En el frente del Ebro siguen retrocediendo las fuerzas bolcheviques

Parte oficial de guerra :: Dia 21 de Agosto de 1938

En el sector de Salada, en la noche última y en la mañana de hoy, se han rechazado algunos intentos del enemigo contra nuestras posiciones de Peña Juliana y loma del Triángulo, causándole muchas bajas.

En el Ebro se ha seguido combatiendo en un sector de seis kilómetros, castigando muy fuertemente a los rojos, de los que se han recogido por nuestras tropas 550 muertos, que abandonaron en el campo, habiéndosele hecho además 828 prisioneros.

Es también muy importante la cantidad de material cogido.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ha cooperado con eficacia a las operaciones realizadas por las fuerzas de tierra.

Ayer, en combate aéreo, fué derribado un caza enemigo, tipo "Boeing", y hoy, por nuestra artillería antiaérea, un avión "Katiuska", de bombardeo.

Salamanca, 21 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector del Puntal, del frente de Castellón, nuestras fuerzas realizaron un golpe de mano, apoderándose, en el barranco de Alfonso de un depósito de municiones, consistente en 73 cajas de cartuchos de fusil y ametrallador, y gran número de granadas de mano y proyectiles antitanque.

En el sector de Salada, del frente de Valencia, durante la noche pasada y el día de hoy contraatacaron los rojos nuestras posiciones de Peña Juliana, conquistadas ayer, siendo enérgicamente rechazados y causándoseles numerosísimas bajas y haciéndoles 34 prisioneros.

Otro intento enemigo en el sector de Begis fué fácilmente deshecho. En el valle del Ebro ha continuado la victoriosa acción de nuestras tropas, que han ocupado, en una profundidad de cuatro kilómetros, las posiciones que el enemigo tenía construidas, habiendo dejado abandonado medio millar de muertos y pasando de 700 el número de prisioneros caído en nuestro poder.

Son también numerosos los cadáveres de ahogados que transporta el río Ebro, en uno de cuyos remansos de la desembocadura van recolectados más de 60.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 18 al 19 fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Rosas y Bona, y en el día de ayer, los de los puertos de Valcarca y Gandía.

Son falsas cuantas noticias registran las partes rojas, sin duda para animar a sus combatientes y engañar al mundo sobre victorias acaecidas. No ha existido, con objeto de justificar las derrotas que sufren diariamente en el aire, ofreciéndose el caso constante de dar como derribados nacionales aquellos aparatos suyos que, por haber sido destruidos en combate aéreo o por nuestra defensa antiaérea, no regresan a sus aeródromos. Todo esto lo demuestra nuestra superioridad aérea constante y las lamentaciones y apelaciones de los rojos ante los bombardeos de los objetivos militares internados en su retaguardia.

Igualmente son falsas las noticias de sus partes oficiales sobre fantásticas victorias en los montes del Toro, donde estérilmente sacrificaron miles de hombres sin avanzar un solo paso, así como sobre la ocupación que en el día de ayer han dado de los pueblos de Calahonda y Bona en el sector de Conjuro, hecho completamente incierto.

Más de 30.000 bajas llevaban los rojos sufridas hasta el día 15 en lo que pomposamente llamaban su victoria del Ebro. Salamanca, 20 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

Se restringe el uso del uniforme a los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Burgos.—En la Secretaría general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. se ha firmado hoy la siguiente orden:

«El uniforme, símbolo externo de nuestro Movimiento, impone a los afiliados normas de conducta austera y difícil; debe llevarse con el máximo respeto y debe ser ostentado solamente en aquellos sitios y ocasiones adecuadas a su prestigio. Como consecuencia, queda prohibido a todos los afiliados el uso diario del uniforme con las siguientes excepciones:

Primera. Las jerarquías del partido, detalladas en la orden sobre distintivos de mando.

Segunda. Los que se encuentren en actos de servicio.

Tercera. Los que tengan que presentarse a las jerarquías provinciales y superiores del partido.

En todos los actos públicos de la Organización y en los días de fiesta decretados por el Estado y del partido será obligatorio el uso del uniforme a todos los afiliados.—FARO.

Se suprimen las Delegaciones provinciales de Prensa y Propaganda del Movimiento

Burgos.—El delegado nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., ha firmado una orden que dice así:

«Según la doctrina por el jefe del Movimiento y de acuerdo con sus deseos acerca de las relaciones entre el Movimiento y el Estado, esta Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. ha dispuesto lo siguiente:

A partir de esta fecha desaparecen en toda España las Delegaciones provinciales de Prensa y Propaganda del Movimiento y sólo existirá una Jefatura del Servicio de Prensa, dependiente del Servicio Nacional de Prensa, y una Jefatura del Servicio de Propaganda dependiente del Servicio Nacional de Propaganda.

La Jefatura del Servicio de Prensa de cada provincia recibirá las órdenes directamente de la Jefatura del Estado del Servicio Nacional de Prensa.

Todo lo relacionado con la Prensa del Movimiento se tramitará en lo sucesivo por intermedio de los jefes de los Servicios de Prensa.

Por la circular número 14 del Servicio Nacional de Propaganda quedará establecido el funcionamiento y las organizaciones de las Jefaturas provinciales de Propaganda.

Los jefes de Servicio de Prensa de cada provincia se harán cargo de todos los asuntos pendientes en las antiguas Delegaciones provinciales de Prensa y Propaganda.—FARO.

LA JORNADA DEL DOMINGO Es imposible pedir a nuestros hombres nuevos sacrificios, dicen los oficiales prisioneros

HA CONTINUADO LA PRESION DE LAS FUERZAS NACIONALES

Frente del Ebro, 21.—Los informes de los prisioneros son preciosos. Sólo con verlos es bastante para darse cuenta de la situación moral, y aun material, de la retaguardia enemiga. Los oficiales informan que no es posible resistir el fuego de las tropas nacionales ni la violencia aérea que de continuo se cierne sobre sus cabezas, ni pedir a sus hombres nuevos sacrificios.

Los prisioneros facilitan amplias noticias. En la zona roja se dan perfecta cuenta de cuál es su situación, y de la falsedad de sus partes diarias, así como de la causa de la ausencia de la aviación roja durante los combates. Es decir, que su desmoralización es absoluta.

Hoy ha continuado la presión nacional. El enemigo, que ayer cedió terreno, ofrece una resistencia más fuerte para defender la importante colina X., fortificada. De todos modos y no obstante sus nidos y túneles, las divisiones marxistas, con su artillería y sus tanques, retroceden por un terreno quebrado y duro. No las es posible desarrolar un contraataque eficaz tal como han quedado, y pierden una segunda línea de resistencia, dejando en este episodio, en poder de nuestras fuerzas, más de 400 prisioneros.

La acción aérea de hoy se ha visto perturbada por el mal tiempo y las nubes bajas que impedían la visibilidad perfecta de los objetivos. A pesar de todo, los bombardeos han sido hechos como en días anteriores, casi ininterrumpidamente, sobre las trincheras y sobre un lugar donde el enemigo trataba de hacer un firme baluarte defensivo.

A medida que avanzaba el día, la resistencia marxista se debilitaba, y tras un fuego muy intenso, nuestras fuerzas se lanzaron al asalto, ocupando posiciones con éxito completo.

Cuando llega la noche, algunos milicianos heridos hacen esfuerzos por llegar a nuestras filas y piden, llorando, se les faciliten medicamento con urgencia. Pero antes que medicamentos y curación, reclaman agua para calmar la fiebre.—D. R. V.

El grandioso episodio de Peña Juliana

Frente de Levante, 20. (Crónica del frente de Levante facilitada por Agencia Faro.)—No por ser un hecho aislado deja de merecer el comentario y los aplausos y elogios consiguientes.

Este episodio que con un puñado de hombres se lanza a la arriesgada empresa de quitar a los rojos por sorpresa una importante posición, es un ejemplo del temple de nuestros muchachos, que no se limitan a cumplir las órdenes que reciben, sino que también tienen iniciativa propia, que ejecutan con el mayor entusiasmo.

Nos figuramos la hazaña ocurrida a media noche. Sigilosamente van avanzando nuestros soldados poniendo en su arriesgada empresa los cinco sentidos para obtener el éxito que se proponen. Los vemos preparar como gamos por los peñascales, realizar ejercicios de alpinismo de verdadero riesgo, llegando adonde saben descansar el enemigo, que está muy lejos de sospechar que tiene tan cerca la muerte, encerrada en las bombas de mano que llevan unos soldados españoles que están llevando a cabo la heroica tarea de copar a un enemigo cuyo número exacto es desconocido, como así mismo ignoran los puestos de vigilancia que los rojos pueden tener establecidos.

La voz de mando del oficial debe resonar como silbido, tan apenas perceptible y nuestros soldados, para desahogar su penoso y arriesgado ascenso a Peña Juliana, reciben el orden de lanzarse sobre su presa para triturarla. Con qué alegría vieron el amanecer del nuevo día los heroicos muchachos y con qué satisfacción enviaron su luminoso mensaje a los jefes para darles cuenta de su hazaña. El ejemplo de estos muchachos fué estímulo para todos los que no tomaron parte en la empresa y pocas horas después tal fué el ardor y empuje puesto en el empeño, que todo el macizo quedaba en nuestro poder y no fué obstáculo el contraataque enemigo para que pronto fuese nuestra Loma Redonda y otra importante posición. Cientos de cadáveres, prisioneros, e importante material de guerra fué el botín de la empresa llevada a cabo tan felizmente. Sencillo fué el hecho para contarlos, pero este detalle de tener que subir a los peñascales valiéndose de cuerdas, llevando una carga importante de bombas de mano, es algo que rebasa los límites del vigor y que merece el sincero aplauso que gustosos les tributamos.

Por el sector del Ebro, también cantamos victoria. Por aquí los rojos van de mal en peor y por momentos empeora su situación.

La jornada de ayer tiene consecuencias y derivaciones sumamente halagüeñas. El castigo que en ella se infligió al enemigo fué algo grandioso, contándose por millares las bajas que el mismo sufrió, siendo varios los centenares de prisioneros que quedaron en nuestro poder. La labor de desgaste del enemigo, que se está realizando en este sector, es algo que alcanza los límites de ejecución de un plan sabiamente concebido. Lanzarse a la conquista de un terreno que no tiene significado alguno guerrero hubiera sido lograr una pequeña ventaja a costa de un enorme sacrificio por lo que se estima que es la mayor parte del terreno invadido por los rojos al cruzar el Ebro. En cambio, este continuo destrozar de puentes y pasarelas que tienden sobre el río para avituallar a los desventurados marxistas que lo cruzaron, es continuo machaqueo de nuestra artillería y de nuestra aviación, destruyendo sus concentraciones, tiene la eficacia de un desgaste del que el enemigo tardará en reponerse de su funesta aventura, sin exponer hombres por nuestra parte.

es tal el número de cadáveres que arrastra el Ebro, que en un remanso se han recogido 69.

Las posiciones de Peña Juliana han sido contraatacadas la noche pasada y durante el día de hoy con tan poco éxito que se han dejado en nuestro poder 34 prisioneros.

En Begis también han intentado un ataque los rojos, que han sido rechazados con grandes pérdidas y, por último, en Punta, frente de Castellón, hemos dado un golpe de mano que nos ha proporcionado un buen botín de guerra.

En el día de hoy ha culminado el castigo impuesto al enemigo, habiéndose avanzado en una profundidad de cuatro kilómetros. Les hemos hecho medio millar de muertos y pasan de setecientos los prisioneros. Como detalle complementario, diremos que

Cuidad vuestros hijos con Papilla Infantil Montaner Alimento fosfatado de destete LABORATORIOS MONTANER Zaragoza Representante M. PUEYO ALASTRUEY Plaza Santa Eulalia, 10, principal

MANUEL ROYO LABRANDERO MÉDICO-OCULISTA

Consulta de once a una y de cinco a seis HOTEL VICTORIA — SEGOVIA

Cornezuelo de centeno Se compra en buenas condiciones ARTURO SANTAMARIA Juan Bravo, 5, tienda

Cintas para máquinas de escribir Papel carbón. Carpetas y archivadores. Billeteros

Centro General de Representaciones ALBERTO GONZALEZ Perocota, 1, segundo (Azoguejo) Tel. 292

CUAJO EN POLVO para la fabricación de quesos CASA VELASCO

Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2 Teléfono 200

Lea usted EL ADELANTADO

El Regente de Hungría y varios ministros llegados a Alemania

Viena, 21.—A las nueve de la mañana atravesó la frontera el tren especial en que viajaba el Regente de Hungría, Horthy, y sus ministros.

El primer ministro Imreedy y el jefe de Negocios Extranjeros, Pál Teleki, fueron recibidos por las autoridades alemanas en la estación de Berlín.

El Regente de Hungría y sus ministros fueron recibidos por el Reich y el partido nacionalsocialista en la estación de Berlín.

Los personajes húngaros fueron objeto de un gran recibimiento en Berlín.

Centro Instructivo de Ciegos

Números premiados del sorteo de los ciegos, correspondiente al mes de agosto, celebrado el día 20 de agosto. Premio de 20 pesetas, 197, 247, 420, 424 y 797.

Jefatura provincial de Propaganda

Emisión de esta Jefatura provincial de Propaganda, el día 20 de agosto, correspondiente al mes de agosto. Premio de 20 pesetas, 197, 247, 420, 424 y 797.

SAN ROQUE

Los objetos donados de San Roque para el mes de agosto, han sido recibidos por la Jefatura provincial de Propaganda.

Anuncios breves

Se vende minueva. Administración de este periódico.

Pérdida de una libreta de ahorros. Previsores. Queda en poder de doña Blanca San Miguel. Fornos, será gratificado.

Vendo una yunta de machos de tres años, a prueba, y un nuevo. Tratar, Fausto de Mazon.

En casa particular, poco cederían dos habitaciones. San Francisco, 6 y 8, principal.

Vendo vaca holandesa, recién parida. Del Molino, en Zarzuela del Manzanares.

Vendo dos machos romanos de tres años, por cederían en este trabajo. En Valseca.

PELUQUEROS! Solo en Segovia. Todos los aparatos y sistemas para las puntas con o sin hilos. Garantizar PERMANENTES. T.A.S. Laboratorios CENZAS.

Arriando pastos para lanar. En Monilla. Para tratar, Eusebio Tajuña (Fuente Milanosa).

Criada se necesita para casa. Razon, Doctores número 6.

Venta de una vaca suiza, calidad y abundancia. Para tratar, en Revenga Vega.

Vendo chota de un año. Informes, en Santo Domingo, 23, José Lobo, Segovia.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA ANIVERSARIA Doña Matilde Gil Escorial Que falleció en Segovia el día 23 de Agosto de 1936 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su desconsolada madre doña María Escorial; hermanos don Paulino, don Santos, doña Cristina y don Juan; hermanos políticos y sobrinos, Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor. Las misas que se recen dicho día en las capillas del Hospital, Padres Misioneros, Hospital de la Misericordia y Hermanos Maristas; en la Santa Iglesia Catedral, a las diez y media; en los Padres Jesuitas, a las siete y ocho, así como las del día 24, en el Hospital de la Misericordia, Padres Jesuitas, a las siete, siete y media, ocho y nueve; el día 27, en la misma iglesia a las siete y siete y media, y en San Millán, los días 25 y 26, a las ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.